
○３章 ２次方程式 学習日 月 日

因数分解による解き方

年 組 番 名前

● 例題１ ●

次の２次方程式を解きなさい。

（１）(χ－４)(χ＋２)＝χ－８
展開すると
χ２－２χ－８＝χ－８
移項して整理すると
χ２－３χ＝０
左辺を因数分解すると
χ(χ－３)＝０
χ＝０ または χ－３＝０
χ＝０ または χ＝３

χ＝０，３ →84の例題2､96へ

問１ 次の２次方程式を解きなさい。

（１）χ２＋２＝－３χ

（２）χ２－４χ－２＝－４χ＋２

（３）２χ２＋３χ－１＝χ２＋３

（４）２χ２＋１４χ－３６＝０

（５）－χ２＋８χ－１６＝０

（６）(χ＋１)(χ＋２)＝１２

（７）(χ＋３)(χ－３)＝８χ

（８）(χ－２)２＝４(χ＋１)

● 例題２ ●

問 ２次方程式χ２＋χ－２ａ＝０の１つの解

が３であるとき、ａの値ともう１つの解を求
めなさい。 →６６の例題２へ

《解き方》
χ２＋χ－２ａ＝０にχ＝３を代入すると
９＋３－２ａ＝０

－２ａ＝－１２
ａ＝６

χ２＋χ－２ａ＝０にａ＝６を代入すると
χ２＋χ－１２＝０
(χ＋４)(χ－３)＝０

χ＋４＝０ または χ－３＝０
χ＝－４、χ＝３

よって、ａ＝６、もう１つの解は－４

問２ 次の問に答えなさい。

（１）２次方程式χ２＋χ＋３ａ＝０の１つの解が
２であるとき、ａの値ともう１つの解を求めな

さい。

（２）２次方程式χ２－ａχ＋２ａ＝０の１つの解

が３であるとき、ａの値ともう１つの解を求め
なさい。


